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Буркинський, Борис Володимирович.  

   Ресурси та інструменти управління природоохоронними заходами 

у судноплавстві [Текст]  : монографія / Борис Буркинський, Світлана 

Ільченко, Сергій Котенко ; НАН України, ДУ "Ін-т ринку і економіко-

екологічних досліджень НАН України". - Одеса : [ДУ "ІРЕЕД НАНУ"], 

2021. - 153 с. : табл., рис. - Бiблiогр.: с. 107-120 (147 назв). 

 

   Монографія присвячена питанням захисту навколишнього середовища 

від забруднення техногенного походження. Розглянуті глобальні 

екологічні проблеми, проблеми збереження морського природно-ресурсного потенціалу, основні 

міжнародні та національні нормативно-правові та законодавчі акти, які забезпечують захист 

морських екосистем та сприяють екологічній безпеці судноплавства. В роботі окрему увагу 

сконцентровано на аналізі організаційно-правових умов реалізації запобіжних дій техногенному 

тиску, систематизовані та схарактеризовані заходи дотримання безпеки на морі та екологічної 

безпеки морського середовища для формування цілей, спрямованості нормативних актів та 

відповідних заходів для їх реалізації. Виконано систематизацію інструментів регулювання 

природоохоронних заходів на основі основних вимог конвенцій ІМО щодо запобігання 

забрудненню моря та з урахуванням основних відмінностей морської безпеки судноплавства та 

екологічної безпеки морського середовища. Розроблено комплекс заходів щодо поводження із 

баластними водами на основі аналізу основних та доповнюючих законодавчих актів, проведено 

групування чинників впливу морських інвазійних форм та запропоновано алгоритм здійснення 

портового контролю баластних вод на підставі міжнародних стандартів D1 та D2. Сформовано 

науково-прикладні засади запобігання забрудненню атмосфери, спричиненого судноплавством, та 

його опосередкованого впливу на якість морського середовища, представлено економічні 

інструменти державного впливу на підтримку стану та збереження морського середовища. 

Запропоновано концептуальні положення щодо формування Національної Стратегії поводження із 

баластними водами. 
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   Економіка природокористування і сталий розвиток [Текст] = 

Environmental economics and sustainable development : наук. журнал / 

гол. ред. Хвесик Михайло Артемович ; Державна установа "Ін-т 

економіки природокористування та сталого розвитку НАН України". - 

Київ : ДУ ІЕПСР НАН України.  

   № 12(31). - Київ, 2022. - 85 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. наприкінці 

ст.  Текст кн. укр., англ. 
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Зі змісту: 

   Веклич О. Методологічні основи оцінювання економічного збитку від втрати екосистемних 

послуг унаслідок військової агресії рф. – С. 48-55. 

Уперше у вітчизняній фаховій літературі репрезентовано вихідні методологічні основи 

оцінювання економічних збитків від втрати екосистемних послуг унаслідок військової агресії. 

Висунута ідея щодо розроблення спеціальної «Методики оцінки втрат екосистемних послуг від 

воєнних дій», що надало би змогу досягнути розміру грошових компенсацій, більш адекватного 

витратам агресора на ведення війни, і фактичним збиткам, заподіяним довкіллю, шляхом 

визначення вартості втрат екосистемних послуг і витрат на відновлення довкілля. Вперше 

представлено та розкрито базову формулу підсумкової/остаточної вартісної оцінки збитку 

економічного збитку від детеріорації екосистемних послуг унаслідок збройної агресії як 

агрегованого показника з визначенням його основних сумарних складових, зокрема: економічного 

збитку від детеріорації екосистемних послуг; відшкодування вартості ресурсів та послуг, що були 

втрачені, за період відновлення; упущеної вигоди, понесеної через відсутність ресурсу або послуги 

за період відновлення; компенсації за невідновлювані втрати біорізноманіття, унікальних 

екосистемних об’єктів; вартості проведення науково-організаційних заходів/робіт по оцінюванню 

збитку від детеріорації екосистемних послуг унаслідок збройної агресії. Акцентовано увагу на 

тому, що запропонована базова формула вартісної оцінки цього збитку може бути опорним 

підґрунтям для здійснення його конкретизованої оцінки на будь-якому територіальному рівні та в 

межах обраних екосистем, яким заподіяно шкоду. 

   Маковецька Ю., Щуліпенко В. Система сценарно-синергетичних домінант у сфері управління 

відходами. – С. 56-61. 

Проаналізовано сучасний стан утворення та поводження з відходами в Україні та визначено 

головні причини, що стримують розвиток цієї сфери (слабкість інституційної бази, контролю за 

виконанням законодавства, механізму фінансового забезпечення сфери тощо). Зазначене дає 

змогу зробити висновок про необхідність переосмислення підходів до управління відходами з 

позицій синергетики. Відсутність екологічно-обґрунтованого управління відходами становить 

загрозу екологічній безпеці та сталому розвитку України. Із початком війни ситуація у цій сфері 

значно погіршилася. Метою дослідження є розроблення системи сценарно-синергетичних 

домінант управління відходами, що дозволить виявити ключові точки докладання зусиль задля 

визначення нових можливостей управління відходами в контексті розвитку екологічної безпеки в 

цілому. Розглянуто типи взаємодії між сектором відходів і навколишнім природним середовищем, 

та визначено опції управління відходами з найменшим впливом на довкілля. Створено систему 

домінант як базових ключових елементів складної синергетичної системи управління відходами. 

Система домінант згрупована у три ключових блоки: адміністративно-організаційні, нормативно-

правові та фінансово-економічні. Практичне значення отриманих результатів полягає у створенні 

основи для визначення показників/індикаторів що можуть становити базис для моделювання 

різних сценаріїв з визначенням відповідного синергетичного ефекту на національному, 

галузевому, регіональному і місцевому рівнях. Застосування таких моделей в теорію й практику 

управління відходами дозволить підвищити ефективність прийняття рішень у цій сфері. 
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   Технології захисту навколишнього середовища. Поводження з 

відходами [Текст]  : підручник / В. М. Сторожук, О. В. Мельников, Б. Я. 

Кшивецький [та ін.]. - Київ : Видавничий дім "Професіонал", 2023. - 356 

с. : табл., рис. - Бiблiогр.: с. 345-351. 

 

   Підручник присвячений питанням розроблення та реалізації комплексу 

певних дій з відходами та організаційно-розпорядчої діяльності 

суб’єктів господарювання, органів виконавчої влади і місцевого 

самоврядування у сфері поводження з відходами, нормативному 

забезпеченню і документальному супроводу процедур управління відходами з впровадженням 

сучасних технологій захисту навколишнього середовища. Наведено характеристики 
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муніципальних відходів і відходів підприємств, описано вплив на довкілля полігонів та звалищ 

твердих побутових відходів. Розглянуто національні й міжнародні принципи управління 

відходами, особливості класифікації і транскордонного переміщення відходів, обов’язки суб’єктів 

господарювання щодо поводження з відходами. Дано загальну характеристику законодавства 

України про відходи та відповідальність за його порушення. Деталізовано питання збирання, 

транспортування і сортування відходів, окреслено основні технології, які реалізуються при 

застосуванні утилізаційних та ліквідаційних методів поводження з відходами, особливості 

формування і реалізації політики управління відходами, документального супроводу та 

проведення дозвільних процедур на підприємствах, що здійснюють поводження з відходами. 

Підручник містить чималий довідковий матеріал, який базується на національних і міжнародних 

нормативних документах, а також приклади ведення облікової й дозвільної документації.   

 
Розділ  2. Загальні  екологічні  питання 
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Аблєєва, Ірина Юріївна.  

   SWOT-аналіз соціо-економіко-екологічних систем [Текст]  : 

навчальний посібник / Аблєєва І. Ю., Пляцук Л. Д. ; Сумський держ. ун-

т. - Суми : Сумський державний університет, 2022. - 229 с. : табл., iл. - 

Бiблiогр.: с. 199-211. 

 

   Навчальний посібник адресований студентам спеціальностей 101 

«Екологія» та 183 «Технології захисту навколишнього середовища», які 

вивчають дисципліну «SWOT-аналіз соціо-економіко-екологічного 

стану підприємств». Метою посібника є надання студентам базового матеріалу щодо основних 

засад проведення SWOT-аналізу та його місця під час розроблення стратегій сталого розвитку 

об’єктів різного рівня організації. Навчальний посібник направлений на ознайомлення з 

особливостями застосування SWOT-аналізу соціо-економіко-екологічного стану об’єктів для 

обґрунтування рішень щодо мінімізації екологічних ризиків господарської діяльності на 

загальнодержавному, регіональному й локальному рівнях. 

 

 

Альтернативна енергетика: отримання паливних брикетів із пірокарбону термодеструкції 

полімерних відходів / А. П. Ранський, Б. В. Коріненко, О. А. Гордієнко, В. О. Євдокименко // 

Вісник Вінницького політехнічного інституту. – 2023. – № 1.– С. 13-20. 

Р/0126 

 

 Проведено аналіз можливостей використання відновлюваних джерел енергії та біомаси в Україні 

для виробництва альтернативного палива – паливних брикетів. Показано, що Україна має великі 

запаси відновлюваних джерел енергії та біомаси: потенціал енергії з біомаси складає 23 млн т 

нафтового еквіваленту, що достатньо для заміщення всього імпорту газу, вугілля та бензину. 

Наведена калорійність (теплота згоряння) деяких різновидів паливних брикетів, палив та твердих 

побутових відходів. Зазначено, що для отримання паливних брикетів можуть бути використані 

різні комбінації промислових та побутових відходів: відходи деревообробки, паперові відходи, 

гофрокартон, відходи переробки сланців, вугільний пил тощо. Це дозволяє як отримати паливні 

брикети з високою теплотворною здатністю, так і покращити екологічний стан навколишнього 

середовища.    

   Описана загальна методика виготовлення паливних брикетів з альтернативних твердих палив 

(гофрокартону, тирси деревини) та пірокарбону, який отримано при низькотемпературному 

піролізі полімерних відходів.  
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Вдосконалений критерій в методі оцінювання рівня безпеки процесу 

рекультивації земель місць знешкодження та знищення боєприпасів 

/ В. А. Андронов, Ю. Ю. Дідовець, В. Ю. Колосков [та ін.] // Техногенно-

екологічна безпека. – 2022. – Вип. 12(2/2022). – С. 43-50. 

Р/1513  
 

Розроблено вдосконалений метод оцінювання рівня безпеки процесу 

рекультивації земель місць знешкодження та знищення боєприпасів 

шляхом використання вдосконаленого критерію оцінювання рівня 

безпеки процесу. Запропонований метод придатний не лише для 

довгострокового оцінювання, а й для оперативного управління безпекою 

подібних об’єктів. Основною перевагою запропонованого методу у 

порівнянні з тими, що використовуються сьогодні, є урахування усього комплексу діючих 

факторів ризику вибуху та екологічної небезпеки, одночасно мінімізувавши кількість значущих 

показників якості довкілля. Завдяки цьому з’являється можливість зниження обсягів обчислень, 

необхідних для точного оцінювання набором нормативних критеріїв, а також спрощується 

процедура оцінювання без втрати точності. 
 
 

Говоруха В. М. Універсальна біотехнологія знешкодження токсичних органічних відходів і 

металів з отриманням цінних продуктів :  за матеріалами наукового повідомлення на засіданні 

Президії НАН України 28 грудня 2022 року / В. М. Говоруха   // Вісник Національної академії наук 

України. – 2023. –  № 2. – С. 85-90. 

Р/250 
 

Доповідь присвячено дослідженню закономірностей взаємодії мікроорганізмів з органічними 

відходами і токсичними металами та визначенню способів їх знешкодження. Розглянуто шляхи 

оптимізації та підвищення ефективності цього процесу. Запропоновано підхід до створення 

універсальної біотехнології одночасного зброджування багатокомпонентних органічних відходів 

та видалення розчинних токсичних металів з отриманням цінних продуктів: молекулярного 

водню, метану, твердого палива, біодобрива, концентрату металів та очищеної води. 
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   Європейський вектор економічного розвитку [Текст] = European 

vector of economic development : наук. журнал / Університет імені 

Альфреда Нобеля. - Дніпро : [ТОВ "Роял Принт"].  

   Вип. 1 [32]. - Дніпро, 2022. - 120 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. 

наприкінці ст. 

Зі змісту: 

   Холод С. Б., Татарінов В. В., Татарінов В. С. Зелені технології в 

малому бізнесі: розвиток і перспективи впровадження. – С. 6-19. 

У статті розглянуто перспективність зелених технологій, стан та 

чинники, що стримують їх подальший розвиток в Україні. Надано пропозиції щодо розвитку 

зелених технологій в Україні за розширення участі малого бізнесу в цьому процесі. 

   Відомо, що Україна входить до десятки країн світу, які виробляють найбільшу кількість 

твердих відходів. Значна частина твердих відходів домашніх господарств викидається на 

звалища і не піддається переробленню та подальшому використанню через складність їх 

роздільного збирання, що загострює проблеми. Малий бізнес залучається у процес здійснення 

ефективного рециклювання твердих відходів, починаючи зі стадії підготовки до перероблення й 

закінчуючи процесом їх утилізації. 

   Розглянуто досвід переробки відходів в системі економіки замкненого циклу як частини 

Індустрії 4.0, що характеризується мінімізацією негативного впливу на довкілля. 
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Жукорський О. М. Оцінка токсичності водного середовища при 

надходженні різнотипних сануючих засобів / О. М. Жукорський, Є. М. 

Кривохижа, О. В. Никифорук  // Гідробіологічний журнал. – 2023. – Т. 

59, № 2(350). – С. 61-70. 

Р/726  

 

У статті проаналізовано важливість запобігання надмірному 

шкідливому впливу на об’єкти навколишнього середовища, зокрема 

водні, різнотипних мийно-дезінфікуючих засобів для обробки (санації) 

обладнання молокоферм за дотримання його належного санітарного 

стану. Спрогнозовано ймовірне надходження у довкілля досліджуваних 

сануючих засобів від ферми на 1000 корів, серед яких – лужні (Desmol, 

San alkaline, Basix) та кислотні (CircoSuper SFM, Tigma-K, Biolight ST-

2). Оцінку токсичності водного середовища при різній концентрації цих засобів проведено 

методом біотестування за показником рівня виживаності різних видів гідробіонтів – Tetrahymena 

pyriformis, Daphnia magna, Lymnaea stagnalis, Dendrocoelum lacteum, Poecilia reticulata. Визначено 

зону токсичної дії досліджуваних засобів – LC0, LC50, LC100, що складає основу екологічного 

паспорту речовин за впливом на гідробіонтів. 
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   5 

 

Зайцева, Інна Сергіївна.  

   Органічні забрудники довкілля [Текст]  : навчальний посібник / І. С. 

Зайцева, С. О. Комихов ; Харківський нац. ун-т міського господарства 

імені О. М. Бекетова. - Харків : ХНУМГ імені О. М. Бекетова, 2021. - 91 

с. : рис., табл., граф. - Бiблiогр.: с. 90 (11 назв). 

 

   Навчальний посібник містить приклади основних органічних речовин, 

що є відповідальними за забруднення довкілля – поверхнево-активні 

речовини, галогеновмісні сполуки, гідрогенкарбони. Викладено теоретичний матеріал з органічної 

хімії, який безпосередньо стосується речовин-забрудників і дає змогу детально зрозуміти їх 

природу, хімічні властивості та шкоду для довкілля.   
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Кілінська, Клавдія.  

   Геоекологічна експертиза рекреаційно-туристичного 

природокористування [Текст]  : навчально-методичний посібник / 

Клавдія Кілінська, Оксана Смик ; Чернівецький нац. ун-т імені Ю. 

Федьковича. - Чернівці : Чернівецький нац. ун-т імені Ю. Федьковича, 

2022. - 224 с. : табл. - Бiблiогр. наприкiнцi розд. 

 

   У навчально-методичному посібнику розкриваються теоретико-

методологічні засади геоекологічної експертизи, розглядаються 

природні, історико-культурні та соціально-економічні складові рекреаційно-туристичного 

природокористування, запропонована рекреаційно-туристична характеристика Чернівецької 

області та методика вивчення рекреаційно-туристичного природокористування на території 

рідного краю.   
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Мікульонок І. О. Стан та перспективи поводження зі скляними відходами / І. О. Мікульонок 

// Енерготехнології та ресурсозбереження.  – 2022. – № 1. – С. 33-50. 

Р/335  

 

Наведено основні дані щодо обсягів світового виробництва скла й виробів з нього. Проаналізовано 

шляхи поводження з продукцією зі скла, що втратила свої споживчі властивості. Показано 

відмінність скляних відходів від решти твердих відходів з точки зору можливості їх 

багаторазового повторного перероблення без втрати експлуатаційних властивостей, а також 

надзвичайно повільного розкладання у природних умовах. Розглянуто основні методи поводження 

зі скляними відходами, наведено критичний аналіз кожного з них. Особливу увагу приділено 

методам перероблення та утилізування скляних відходів, які дають змогу ефективно 

використовувати вторинну скляну сировину безпосередньо за призначенням з притаманними їй 

експлуатаційними властивостями. Перспективним є використання скляних відходів у складі 

будівельних матеріалів та виробів: бетону, асфальту, цегли, плитки, тепло- та звукоізоляційних 

матеріалів та виробів. Проте перед організацією виробництва відповідної продукції мають бути 

проведені ґрунтовні дослідження, передусім з точки зору впливу на скловмісні матеріали й вироби 

лужно-кремнеземної хімічної реакції, що може призвести до їх розтріскування та передчасного 

руйнування відповідної продукції. Запропоновано основні шляхи вирішення проблеми скляних 

відходів. Бібл. 77, рис. 1, табл. 1. 
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   628 

 

   Проблеми водопостачання, водовідведення та гідравліки [Текст] = Problems of water supply, 

sewerage and hydraulics : наук.-техн. зб. / Київський нац. ун-т буд-ва і архітектури. - Київ : 

[КНУБА].  

   Вип. 40. - Київ, 2022. - 80 с. : іл., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. Текст кн. укр., англ. Парал. тит. 

арк. англ. 

Зі змісту: 

   Величко С., Дупляк О. Методи боротьби з пластиковими відходами в водних об’єктах, огляд 

світового досвіду. – С. 4-15. 

 

 

Регенерація розчину для вимивання фотополімерних друкарських форм як вирішення 

екологічної проблеми / В. В. Шибанов, В. Б. Репета, В. Г. Слободяник, Ю. А. Кукура // Вісник 

Вінницького політехнічного інституту. – 2022. – № 6(165). – С. 18-22. 

Р/0126 

 

Велика увага з погляду захисту навколишнього середовища приділяється процесу виготовлення 

фотополімерних флексографічних друкарських форм, де відходами є насичені вимитими 

компонентами фотополімеру розчини, які несуть потенційну небезпеку довкіллю і потребують 

впровадження додаткових заходів з утилізації чи регенерації. Вимивні розчини є сумішами 

органічних розчинників з вимитою фотополімерною композицією, які можна регенерувати для 

повторного використання. Для цього досліджено можливість розділення розчину шляхом його 

перегонки. Перегонку виконували у скляному реакторі на оливній бані з електропідігріванням. 

Пари конденсували у прямоточному холодильнику з водяним охолодженням. Якість 

регенерованих сумішевих розчинників контролювали за величиною показника заломлення, який 

визначали на рефрактометрі RL-2. 

   Проведені дослідження показали можливість регенерації розчину для вимивання рельєфного зо-

браження фотополімерних друкарських форм шляхом його перегонки. При цьому, перевагу слід 

надати суміші розчинників сольвент-ізопентанол у пропорціях 1:0,2 чи 1:0,3, оскільки такі 

пропорції дозволяють інтенсифікувати процес перегонки. Результати експерименту вказують на 

можливість проведення коригування складу розчину після перегонки за значеннями показника 

заломлення згідно з отриманою кореляційною залежністю. 
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Семиног В. В. Вторинна переробка, модифікація та розробка нових 

композиційних матеріалів на базі полімерних відходів / В. В. 

Семиног, В. Д. Мишак // Полімерний журнал. – 2022. – Т. 44, № 4(176). 

– С. 255-270.  

Р/1392 
 

Розглянуто актуальну на сьогодні проблему забруднення 

навколишнього середовища полімерними відходами. Для її вирішення 

одним із пріоритетних завдань вважається їх вторинна переробка, що 

доцільно з економічного, практичного та наукового погляду. Оцінені 

ресурси вторинної полімерної сировини. Наведені основні методи 

утилізації та особливості методів – рециклінгу полімерних відходів. 

Розглянуто питання модифікації полімерних відходів і показані основні способи компатибілізації 

полімерних сумішей. Особлива увага приділена методам і механізмам компатибілізації 

полімерних композитів на базі вторинних термопластів й гумової крихти з відпрацьованих шин як 

способу отримання нових композиційних полімерних матеріалів з цінними експлуатаційними 

властивостями. Показано залежність властивостей полімерних композитів від концентрації, 

розміру та форми частинок наповнювача, методів обробки його поверхні, типу й вмісту 

модифікувальних добавок, компатибілізаторів і т.п. Створення полімерних композитів на основі 

вторинних полімерів і наповнювачів різної природи сприяє вирішенню соціальних й економічних 

проблем полімерних відходів. 
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   Сучасна спеціальна техніка [Текст] : науково-практичний журнал / 

Державний н.-д. ін-т МВС України. - Київ : [Видавець ФОП Горбенко 

Ю. В.].  

   № 3 (70). - Київ, 2022. - 194 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. наприкінці 

ст.  Текст кн. укр., англ. Дод. тит. арк. англ. 
 

Зі змісту: 

    Филь Р. С. Сучасні та перспективні технології знищення 

боєприпасів. – С. 179-193.   

У статті розглянуто сучасні та перспективні технології знищення боє-

припасів та відповідне обладнання, яке їх реалізує. Обґрунтовано актуальність розмінування 

території України від боєприпасів та їх вибухових залишків. Описано умовно-практичний поділ 

вибухових речовин та метальних речовин на групи. Вказується на необхідність враховувати 

ризики засмічення полігонів для знищення боєприпасів небезпечними хімічними речовинами. 
Перелічено методики знищення боєприпасів, які використовуються у світі в колишніх зонах 

бойових дій. Систематизовано обладнання, яке здатне знищувати боєприпаси у великих 

кількостях. Надано рекомендації щодо обрання технологічного обладнання для знешкодження 

боєприпасів залежно від критеріїв оцінювання його ефективності. 
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   Технології адаптації до змін клімату [Текст]  : навчальний посібник / 

О. І. Мороз, І. М. Петрушка, О. Н. Кузь, М. В. Руда ; Національний ун-т 

"Львівська політехніка". - Львів : Вид-во Львівської політехніки, 2022. - 

452 с. : рис., табл. - Бiблiогр.: с. 399-420 (283 назв). 
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   Досліджено глобальні тренди зміни клімату, що є однією з найактуальніших загроз  із 

довгостроковим негативним впливом на населення, навколишнє природне середовище та 

економіку. Проаналізовано вплив глобальної зміни клімату  на земельні ресурси, сільське 

господарство, лісове господарство, водні ресурси, енергетику, інфраструктуру, біорізноманіття, 

здоров’я населення, надзвичайні ситуації. Досліджено міжнародний досвід адаптації до зміни 

клімату і можливості його застосування в умовах України. 

 

 

 

Трохимченко В. М. Вплив дорожніх нерівностей на автомобіль, 

безпеку дорожнього руху та забруднення навколишнього 

природного середовища. Розроблення вимірювального комплексу 

для визначення такого впливу / В. М. Трохимченко  // Автошляховик 

України. – 2022. – № 3(271). – С. 8-13. 

Р/481 
 

Розглянуто актуальне питання щодо впливу дорожніх нерівностей на 

елементи підвіски автомобіля, безпеку дорожнього руху та забруднення 

навколишнього природнього середовища. Сформовано основні завдання 

для здійснення експериментального дослідження з визначення впливу 

дорожніх нерівностей на параметри руху автомобіля під час його руху 

через ці нерівності. Представлено розроблений програмний комплекс, що дозволить фіксувати 

необхідні параметри під час експериментального дослідження. 

 

 

Хрутьба В. О. Підвищення рівня екологічної безпеки міських транспортних систем / В. О. 

Хрутьба, О. В. Спасіченко, М. В. Павлюк // Автошляховик України. – 2022. – № 4(272). – С. 38-44. 

 

Р/481 
 

Присвячено особливостям транспортної системи міста, охарактеризовано вплив транспорту на 

довкілля. Визначено основні екологічні небезпеки транспортної діяльності. Розглянуто методи 

підвищення рівня екологічної безпеки міських транспортних систем. Для вирішення проблем, 

пов’язаних із транспортом, сформовано концепцію сталого розвитку транспорту міста Києва, яка 

передбачає виконання низки завдань, опрацювання сучасних світових тенденцій підвищення рівня 

екологічної безпеки міського транспорту, серед яких виділено три основні механізми, а саме: 

техніко-економічні заходи, адміністративні заходи, законодавчі заходи. Для механізмів 

підвищення рівня екологічної безпеки транспортної системи застосований метод аналізу ієрархій, 

за допомогою якого визначено найбільш ефективні та дієві механізми підвищення екологічної 

безпеки. 

 

 

Яхнюк А. О. Вплив мікропластику на здоров'я людини / А. О. 

Яхнюк // Студентський вісник Національного університету водного 

господарства та природокористування. – 2022. – Вип. 2(18). – С. 26-28. 
 

Р/611 
 

Забруднення мікропластиком – це нова проблема сучасності, а вплив 

мікропластику на здоров’я людини ще знаходиться на стадії вивчення. 

Мікропластик – це частинки пластику, розмір яких може бути меншим 

за 5 мм. У складі такого пластику присутні токсичні домішки, як-от 

вогнетривкі добавки та барвники. У статті проаналізовано сучасні 

дослідження щодо шляхів потрапляння мікропластику в організм 

людини. З’ясовано, що існує велика кількість потенційних небезпек, 

внаслідок впливу мікропластику на системи органів та тканин людини, наприклад запалення через 

реакцію імунітету або потрапляння наночасток у кров. 
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Розділ 3. Побутові відходи  
 

 

Березюк О. В. Вплив легування марганцем та хромом  сталевого 

загартованого з відпуском шнека на його відносну зносостійкість 

під час зневоднення у сміттєвозі ТПВ / О. В. Березюк, В. І. Савуляк, В. 

О. Харжевський // Problems of Tribology = Проблеми трибології. – 2022. 

– V. 27, № 4/106. – P. 51-57. 

Р/1083 
 

Стаття присвячена дослідженню впливу легування марганцем та хромом 

з наступним гартуванням та відпуском шнека на його зносостійкість під 

час зневоднення твердих побутових відходів у сміттєвозі. Використання 

математичного апарату та відповідних програм регресійного аналізу 

дозволило визначити залежність зносостійкості шнека від вмісту 

марганцю та хрому в сталі шнека для випадку його гартування з 

відпуском. Побудовані графічні залежності відносної зносостійкості із вказаним легуванням та 

термообробкою шнека виявили значний вплив концентрації марганцю та хрому в сталі, 

підтверджено достатню збіжність отриманих закономірностей. Графіки впливу легування 

марганцем та хромом сталевого шнека з наведеною термообробкою на енергоємність зневоднення 

твердих побутових відходів демонструють її доцільність.  

 

 

Березюк О. В. Динаміка зношеності сміттєвозів у Хмельницькій області / О. В. Березюк, В. І. 

Савуляк, В. О. Харжевський // Problems of Tribology = Проблеми трибології. – 2022. – V. 27, № 

3/105. – P. 70-75. 

Р/1083 
 

Стаття присвячена визначенню закономірності, що описує динаміку зношеності сміттєвозів на 

регіональному рівні за прикладом Хмельницької області. Зношеність автопарку сміттєвозів 

комунальних підприємств Хмельниччини протягом 2015–2020 років зменшилась з 63 % до 59 %. 

За допомогою використання методу регресійного аналізу визначено адекватну степеневу 

закономірність, що описує динаміку зношеності сміттєвозів у регіоні в 2015–2020 рр. Для 

виконання дослідження використано метод регресійного аналізу результатів однофакторних 

експериментів та інших парних закономірностей шляхом вибору більш адекватного виду функції 

із 16 найпоширеніших варіантів за критерієм максимального коефіцієнта кореляції. Регресія 

проводилась на основі лінеаризувальних перетворень, які дозволяють звести нелінійну 

закономірність до лінійної. Побудовано графічну залежність, що описує динаміку зношеності 

сміттєвозів, підтверджено достатню збіжність отриманої закономірності. Зроблено прогноз, що до 

2030 року зношеність сміттєвозів у Хмельницькій області, за існуючих темпів спадання, 

зменшиться до 51,9 %. Виявлено доцільність проведення подальших досліджень з визначення 

впливу факторів на динаміку зношеності сміттєвозів. 

 

 

Березюк О. В. Динаміка кількості перевантажених полігонів твердих побутових відходів в 

Україні / О. В. Березюк, М. С. Лемешев // Вісник Вінницького політехнічного інституту. – 2022. – 

№ 6(165). – С. 13-17. 

Р/0126 
 

Протягом 1999–2014 років в Україні спостерігалося зростання перевантажених площ та тих по-

лігонів і сміттєзвалищ, які не відповідають нормам екологічної безпеки, а в 2015–2020 роках кіль-

кість таких полігонів і сміттєзвалищ навпаки спадала. Тому визначення регресійної залежності, що 

описує динаміку кількості перевантажених полігонів твердих побутових відходів в Україні для 

вирішення проблеми поводження з твердими побутовими відходами є актуальною науково-

технічною задачею. Метою дослідження є визначення за допомогою регресійного аналізу 

залежності, яка описує динаміку кількості перевантажених полігонів твердих побутових відходів в 
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Україні для вирішення проблеми поводження з твердими побутовими відходами. Під час 

дослідження використано метод регресійного аналізу результатів однофакторних експериментів та 

інших парних залежностей з вибором адекватнішого виду функції з 16 найпоширеніших варіантів 

за критерієм максимального коефіцієнта кореляції. Регресія проводилась на основі 

лінеаризувальних перетворень, які дозволяють звести нелінійну залежність до лінійної. 

Визначення коефіцієнтів рівняння регресії здійснювалось методом найменших квадратів за 

допомогою розробленої комп’ютерної програми “RegAnaliz”, яка захищена свідоцтвом про 

реєстрацію авторського права на твір. Отримано адекватну регресійну залежність, що описує 

динаміку кількості полігонів твердих побутових відходів в Україні, які не відповідають нормам. 

Побудовано графічну залежність, що описує динаміку кількості перевантажених полігонів твердих 

побутових відходів в Україні та дозволяє наочно проілюструвати цю динаміку, показати достатню 

збіжність теоретичних та фактичних результатів.  
 

 

Мікульонок І. О. Стан та перспективи поводження з металовмісними побутовими відходами 

/ І. О. Мікульонок // Енерготехнології та ресурсозбереження. – 2022. – № 2. – С. 45-61. 

Р/335 
 

Наведено основні дані щодо обсягів утворення побутових металовмісних відходів, зокрема 

алюмінієвих банок з-під напоїв, консервних банок, відпрацьованого електричного та електронного 

обладнання, електротехнічних джерел живлення (акумуляторів та гальванічних елементів), а 

також освітлювальних ламп. Розглянуто основні методи поводження із зазначеними відходами, та 

наведено їхній критичний аналіз. Особливу увагу приділено методам перероблення та 

утилізування таких поширених натепер відходів, як відпрацьоване електричне та електронне 

обладнання, хімічні джерела електричного струму, а також освітлювальні лампи. З огляду на 

стрімке зростання обсягів використання електричної та електронної продукції показано, що наразі 

спостерігається тенденція не стільки вдосконалювати методи утилізації відповідних відходів, 

скільки забезпечити випуск більш довговічних товарів, які передбачають можливість їх ремонту. 

Пропонується поступовий перехід від стратегії 3R (Reuse, Reduce, Recycle – повторно 

використовувати, скорочувати, переробляти на вторинні матеріальні ресурси) до стратегії 10R 

(Refuse, Rethink, Reconsider, Reuse, Repair, Refurbish, Remanufacture, Repurpose, Recycle, Recover – 

відмовлятися, переосмислювати, переглядати, повторно використовувати, ремонтувати, 

оновлювати, переробляти, перепрофілювати, переробляти на вторинні матеріальні ресурси та 

відновлювати). При цьому не знімається з порядку денного й розроблення ефективних технологій 

вилучення з металовмісних побутових відходів не лише традиційних заліза, алюмінію, міді та 

їхніх сплавів, а й більш дефіцитних металів, зокрема рідкісноземельних та важких металів, а також 

металів платинової групи, що дасть можливість істотно знизити техногенне навантаження на 

довкілля. Бібл. 69, табл. 1. 

 

  

Практика екологічного управління утилізацією відходів з елементами поліграфічного 

дизайну / Є. Штефан, О. О. Серьогін, Б .К. Ільєнко,  Ю. А. Черний // Енерготехнології та 

ресурсозбереження. – 2022. – № 3. – С. 86-94. – Текст англ. 

Р/335 
 

Розглянуто проблему захоронения твердих побутових відходів з урахуванням наявності в них 

включень у вигляді лако-фарбових покриттів поліграфічного дизайну. Показано, що їх 

утилізація, враховуючи, що понад 90 % твердих побутових відходів мають такі включення, 

потребує обґрунтованих технологічних рішень. Показано, що основною проблемою є утилізація 

змішаних відходів, до яких належить уся пластикова упаковка з побутових відходів, а також 

жорсткі та гнучкі вироби з полімерів різних типів та кольорів, які зазвичай створюються з  

 елементами друкованого дизайну. Пропонується використовувати високотемпературні методи 

утилізації на основі процесів піролізу та газифікації. Такі методи доцільно розглядати в поєднанні 

з технологіями отримання альтернативних енергоносіїв та отримання на їх основі різних видів 

речовин та енергії, наприклад, механічної, теплової та електричної. Наведено опис процесів 

газифікації низькосортового твердого палива за методом термодинамічного моделювання. Бібл. 8, 

рис. 5. 
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   Ресурсоекономні матеріали, конструкції, будівлі та споруди 

[Текст] : зб. наук. пр. / Нац. ун-т водного госп-ва та 

природокористування. - Рівне : [Волинські обереги].  

   Вип. 42. - Рівне, 2022. - 336 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. наприкінці 

ст. -   Текст укр., англ. 

Зі змісту: 

   Назаренко О. М., Левченко Н. М., Вялов П. А. Будівництво 

самоенергозабезпечуючих заводів з переробки твердих побутових 

відходів. – С. 185-191. 

У статті акцентовано увагу на основних проблемах поводження з 

твердими побутовими відходами. Обґрунтовано критичність в містах-мільйонниках ситуації 

поводження з побутовими відходами та встановлено причини її виникнення. Розглянуто 

економічний аспект рециклінгу відходів. Обґрунтовано доцільність будівництва у передмісті міст-

мільйонників самоенергозабезпечуючих заводів з переробки твердих побутових відходів. 

 

 

Теоретичні та експериментальні дослідження методів термохімічної переробки твердих 

побутових відходів / Ю. Г. Праженнік, О. І. Ховавко, Ю. В. Марчук [та ін.] // Енерготехнології та 

ресурсозбереження. – 2022. – № 2. – С. 62-71. 

Р/335 

 

Наведено результати термодинамічного аналізу процесів термохімічної переробки твердих 

побутових відходів (ТПВ). Для проведення розрахунків використано програмне забезпечення 

TERRA, за допомогою якого розраховувалися показники рівноважного стану продуктів реакції. 

Показано, що точність результатів розрахунку визначається точністю значення нижчої 

теплотворної здатності QH
P
, що використовується. Контрольні розрахунки виконано для чистого 

вуглецю, глюкози, целюлози, поліетилену. Термодинамічний аналіз можливостей термохімічної 

утилізації виконано на підставі проведених досліджень складу ТПВ, одержаних безпосередньо з 

полігонів України. Показано, що адіабатична температура суттєво залежить від вмісту оксидів – 

компонентів золи – та їхнього хімічного складу. Розроблено та виготовлено лабораторну 

установку для вимірювання температури, ваги та складу газу. Дослідження провадилося за 

допомогою системи на базі персонального комп’ютера з використанням модуля сполучення 

територіально-розподільних датчиків І-7018 та І-7520 – ізольованого модуля конвертора каналу 

зв’язку SR-232/RS-485. Для досліджень термічної обробки ТПВ запропоновано поєднання 

термогравітаційного аналізу з можливістю хроматографічного контролю складу газової фази на 

всіх етапах термічної обробки. Виконано кінетичні дослідження газифікації деревини за 

допомогою гравіметричного аналізу з одночасним визначенням складу газової фази. Бібл. 16, рис. 

4, табл. 2. 

 

Розділ 4. Викиди та проблеми навколишнього середовища 
 

 

Вольчин І. А. Екологічні аспекти ролі "зеленого" амоніаку в 

енергетиці України / І. А. Вольчин, А. О. Ясинецький, В. Я. 

Пшибильскі  // Енерготехнології та ресурсозбереження. – 2022. – № 2. – 

С. 76-83. 

Р/335 

 

При виробництві амоніаку за традиційною технологією Габера-Боша з 

використанням природного газу або вугілля викидається велика 

кількість діоксиду вуглецю та споживається значна кількість 

електроенергії, при генерації якої витрачається багато викопного палива 
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та утворюється велика кількість викидів забруднюючих речовин та СО2. Перехід на виробництво 

«зеленого» амоніаку за допомогою електроенергії від відновлювальних джерел енергії та АЕС 

вимагатиме суттєвого зростання їх потужності. Це дасть можливість не тільки позбутися викидів 

СО2 при виробництві NH3, але й позбутися викидів забруднюючих речовин та парникових газів на 

ТЕС за рахунок заміни їх потужностей на «зелені» потужності. 

 Амоніак як паливо має екологічні переваги перед традиційними паливами, бо при його 

спалюванні відсутні викиди пилу, діоксиду сірки, оксиду вуглецю та діоксиду вуглецю. 

Утворюються лише оксиди азоту, викиди яких зменшуються при застосуванні технологій 

селективного відновлення. Перспективним є спалювання сумішей амоніаку та водню.  

   Спільне спалювання вугілля та амоніаку в існуючих котлах дає можливість значно зменшити 

викиди забруднюючих речовин та СО2. Бібл. 18, рис. 2, табл. 2. 

 

 

Вольчин І. А. Техніко-економічні аспекти реконструкції українських ТЕС в умовах 

зростання вартості викидів СО2 / І. А. Вольчин, В. О. Квіцинский, С. В. Марущак  // 

Енерготехнології та ресурсозбереження. – 2022. – № 3. – С. 40-57. 

Р/335 

 

Проаналізовано ефективність інвестицій в теплову енергетику України для зменшення емісії 

діоксиду вуглецю в умовах зростання тарифу на викиди СО2.  

   У припущенні лінійного зростання тарифу отримано зв’язок приведеної собівартості 

електроенергії теплових електростанцій (levelized cost of energy) з темпом зростання тарифу на 

викиди, технічними параметрами ТЕС, часовими рамками та процентною ставкою кредитування 

проекту.  

   Для різних типів ТЕС, згрупованих за величиною коефіцієнта перетворення теплової енергії на 

електричну, отримано складові приведеної собівартості електроенергії в середньострокових та 

довгострокових проектах при використанні основних видів палива.  

   Оцінено рівень беззбиткових інвестицій в реконструкцію ТЕС при зростанні тарифу на викиди 

діоксиду вуглецю.  

   Обґрунтовано високу ефективність реконструкції ТЕС у середньострокових проектах, що дає 

можливість досягти значного зменшення валових викидів СО2 при незмінному обсязі виробництва 

та незмінній приведеній собівартості електроенергії. Зроблено порівняння ефективності інвестицій 

в реконструкцію теплової енергетики та у відновлювану енергетику для зменшення емісії СО2.  

   Продемонстровано, що інвестиції в реконструкцію ТЕС дають найбільше скорочення викидів 

СО2 в розрахунку на одиницю вкладених коштів порівняно з альтернативними проектами. 

Одночасно реконструкція ТЕС збільшує маневрену потужність в Об’єднаній Енергетичній 

Системі України, що дає можливість активніше впроваджувати відновлювані джерела енергії для 

виробництва електроенергії.  

   Розглянуто можливість використання тепловими електростанціями амоніаку як палива для 

зменшення емісії діоксиду вуглецю.  

   Підкреслено значення ТЕС для забезпечення стійкої роботи Об’єднаної Енергетичної Системи 

України в сьогоднішніх умовах. Бібл. 18, рис. 1, табл. 4. 

 

 

736609 B 

   62 

 

"Криворізький національний університет", державний вищий навчальний заклад. 

   Вісник Криворізького національного університету [Текст] : зб. наук. пр. - Кривий Ріг : [ФОП 

Сінєльніков Дмитро Анатолійович].  

   Вип. 53. - Кривий Ріг, 2021. - 193 с. : іл., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. 

 

Зі змісту: 

   Суртаєв В. В. Параметри роботи теплоутилізаційних установок, пристрою та системи 

утилізації теплоти парогазових викидів з тепловими насосами. – С. 76-85. 
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Матейчик В. П. Перспективи підвищення екологічної безпеки 

автотранспортних засобів із дизелями / В. П. Матейчик, С. В. 

Ковбасенко  // Автошляховик України. – 2022. – № 4(272). – С. 2-6. 
 

Р/481 
 

Питання зменшення забруднення навколишнього середовища 

автомобільним транспортом є важливою складовою загальної еколо-

гічної проблеми, гострота якої зростає з кожним роком. Незважаючи на 

постійне вдосконалення, сучасні дизельні двигуни автотранспортних 

засобів є суттєвими джерелами забруднюючих викидів, які є причиною 

зміни клімату планети, вимирання цілих видів тварин і рослин, по-

гіршення здоров’я людства та інших незворотних наслідків. Основний 

акцент у питаннях підвищення екологічної безпеки дослідники роблять на повне або часткове 

заміщення дизельного палива альтернативними паливами, які можуть бути нафтового та 

ненафтового походження. У статті обґрунтовується необхідність розробки методології оцінювання 

використання альтернативних палив, яка поєднуватиме комплекс функціональних та 

математичних моделей для визначення енергоефективності та екологічної безпеки дизелів 

транспортних засобів під час використання альтернативних палив як у чистому вигляді, так і як 

добавок (сумішеві палива). Підкреслено важливість техніко-економічного обґрунтування 

застосування систем живлення альтернативними та сумішевими паливами з врахуванням 

соціально-економічних витрат. 

 

 

Методи зниження  утворення  NOх  при спалюванні газу в котлах  / I. Я. Сігал, А. В. Сміхула, 

А. В. Марасін [та ін.] // Енерготехнології та ресурсозбереження. – 2022. – № 4. – С. 62-72. – Текст 

англ. 

Р/335 
 

Проведено дослідження зниження викидів оксидів азоту за різними методами та їх комбінаціями 

на діючих типових парових та водогрійних котлах України при спалюванні газового палива. 

Експериментальні дослідження енергетичного парового котла ТГМП-314 показали, що при 

зниженні теплонапруги топкового об’єму до qv = 0,09 МВт/м
3
 (55 % від номінальної потужності) 

та коефіцієнті рециркуляції димових газів г = 17 % викиди оксидів азоту зменшилися на 75 % та 

майже відповідають вимогам директиви IED. Цей захід щодо зменшення викидів оксидів азоту 

можливий і для інших типів котлів, та його доцільно впроваджувати для тих паливоспалюючих 

установок, що мають надлишкову потужність близько 40-50 % та які відпрацювали свій 

заводський ресурс. На водогрійному котлі КВГМ-180, обладнаному стандартним димососом 

рециркуляції димових газів, проводилися дослідження з метою зниження викидів NOх при 

спалюванні природного газу при рециркуляції димових газів у дуттьове повітря. При коефіцієнті 

рециркуляції г » 30 % викиди NOх були знижені на 67 %, до європейських стандартів, а 

концентрація оксиду вуглецю в димових газах була нижче CO ≤ 100 мг/нм
3
 (при 3 % О2). 

Стандартні пальники у котлі КВГМ-180 є двопотоковими по повітрю та їх можна вважати 

різновидом пальників стадійного спалювання. Тобто у даному випадку застосовувалося поєднання 

пальників стадійного спалювання та рециркуляції димових газів у повітря. Досліджено паровий 

котел ДКВР-6,5-13 при спалюванні суміші метану та диоксиду вуглецю у співвідношенні СН4 (76 

%) та СО2 (24 %) (біогаз) щодо зменшення утворення та викидів оксидів азоту. Отриманий рівень 

NO4  в димових газах знаходиться у межах 63–76 мг/нм
3
 (при 3 % О2), що повністю відповідає 

стандартам ЄС для роботи паливоспалюючих установок від 1 МВт на природному газі та інших 

видах газових палив. Бібл. 34, рис. З, табл. 1. 

 
Сорока Б. С. Аналіз формування парникових викидів в атмосферу та утворення оксидів 

азоту при спалюванні метано-водневих сумішей / Б. С. Сорока // Енерготехнології та 

ресурсозбереження. – 2022. – № 3. – С. 4-20. 

Р/335 
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У рамках вирішення проблеми декарбонізації навколишнього середовища розглянуто утворення 

парникових газів в атмосфері в процесах згоряння газового палива взагалі та заміщення 

природного газу, зокрема; визначено умови скорочення викидів СО2 в продуктах згоряння при 

спалюванні метано-водневих сумішей. Аналізуються результати узагальнення даних щодо 

утворення оксидів азоту. На прикладі розрахунків радіаційного теплообміну в шарі продуктів 

згоряння природного газу при рн20 : рco2 = 2:1 роз’яснюється роль неізотермічності та селективності 

випромінювання триатомних газів СО2 та Н2О, а також вказується на значну роль водяної пари у 

результуючому теплообміні та потоці випромінювання. Зроблено висновок про обмеженість 

можливостей суттєвого скорочення викидів СО2 для випадку спалювання попередньо 

підготовлених метано-водневих сумішей з повітрям-окислювачем. З огляду на можливість 

використання сумішевого палива лише з невисоким вмістом водню [Н2] < 20-30 % (об.) в 

побутових газових приладах можливість скорочення викидів СО2 у порівнянні з використанням 

природного газу (метану) не перевищує 10 %  їхньої масової долі в продуктах згоряння. Вперше 

висувається, чисельно обґрунтовується та аналізується положення, що для термодинамічно 

рівноважної суміші продуктів згоряння палив, які не містять азоту, в умовах фіксованих 

температур (Т = idem) та незмінних коефіцієнтів надлишку повітря (А = const) концентрація 

оксидів азоту [NO] та [NO2] практично не залежить від складу палива та вологовмісту повітря-

окислювача. Бібл. 26, рис. 4, табл. 3. 

 

 

Розділ 5. Радіоактивні відходи 
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   Інститут проблем безпеки атомних електростанцій НАН України: 

30 років [Текст]  / [авт. колектив: А. В. Носовський, О. В. Балан, В. І. 

Борисенко та ін.] ; [за заг. ред. А. В. Носовського] ; НАН України, 

Інститут проблем безпеки АЕС. - Київ : [ІПБ АЕС НАН України], 2022. - 

608 с. : фот. кол.  Текст кн. укр. та англ. 

 

   Книга відображає історію створення, етапи становлення та розвитку 

Інституту проблем безпеки атомних електростанцій Національної 

академії наук України. Представлено основні напрями діяльності інституту та результати 

наукових досліджень. 
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   The Institute for safety problems of nuclear power plants of the NAS of 

Ukraine: 30 years [Текст]  / [authors: A. V. Nosovskyi, O. V. Balan, V. I. 

Borysenko itc.] ; [edited by Anatolii Nosovskyi] ; The National Academy of 

Sciences of Ukraine, The Institute for Safety Problems of NPP. - Kyiv : [ISP 

NPP NAS of Ukraine], 2022. - 592 p. : photo. 

 

   The book reflects the history of creation, stages of formation and 

development of the Institute for Safety Problems of Nuclear Power Plants of 

the National Academy of Sciences of Ukraine. The main directions of the 

Institutes activity and the results of scientific research are presented. 
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   Кібернетика та комп'ютерні технології [Текст] = Кибернетика и 

компьютерные технологии = Cybernetics and Computer Technologies : 

збірник наукових праць / голов. ред. І. В. Сергієнко, редкол.: О. М. 

Хіміч, О. В. Палагін, П. І. Андон [та ін.] ; НАН України, Інститут 

кібернетики ім. В. М. Глушкова. - Київ : [Ін-т кібернетики імені В. М. 

Глушкова НАН України], 2020 - .   

   Вип. 4(12). - Київ, 2022. - 92 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. в кінці ст. 

Дод. тит. арк. англ. Текст кн. укр., англ. мов. 
 

Зі змісту: 

Бєлих Т. В., Сизоненко В. П. Застосування моделі UNDBE у поєднанні з методом RALG при 

вирішенні задач радіоекології водних об’єктів. – С. 82-92. 

Наявність викидів радіоактивних забруднень у водне середовище АЕС, що працюють у штатному 

режимі, а також під час різних аварійних ситуацій вимагає застосування засобів прогнозування 

впливу таких викидів на стан поверхневих водойм. Наявні розробки або не мають достатньої 

точності, або складні й вимагають великої кількості вихідних даних і знання точних значень 

параметрів процесів, що відбуваються.    Для забезпечення точності прогнозування поширення 

забруднень у поверхневих водах в умовах обмеженості вимірювальної та обчислювальної бази 

було розроблено камерну модель (UNDBE) перенесення забруднень, що враховує час 

транспортування забруднення водоймою та розведення забруднення в неповному обсязі камери. 

Розвиток отримав спосіб налаштування моделі за даними вимірювань, чим додатково досягається 

підвищення точності прогнозування. Це стало можливим завдяки малому часу реалізації 

запропонованої моделі на ЕОМ і застосуванню параметричної ідентифікації за допомогою про-

грами RALG. 

 

 

Круковський П. Г.  CFD-аналіз тепловологісного стану нового безпечного конфайнменту 

ЧАЕС (проєктні параметри) / П. Г. Круковський, Д. А. Смольченко // Теплофізика та 

теплоенергетика. – 2022. – Т. 44, № 4. – С. 68-74. 

Р/517  
 

Представлені результати моделювання теплового та вологісного стану Нового Безпечного 

Конфайменту (НБК)  в умовах нормальної експлуатації з метою аналізу розподілу вологості в 

об’ємі кільцевого простору (КП), для проєктних даних температури, напряму та швидкості вітру, а 

також вологості навколишнього середовища. Розгляну стан НБК за  умови повного відключення 

системи осушення та вентиляції НБК. Аналізується також питання можливості підвищення  

енергоефективності енергоємної системи вентиляції шляхом відключення окремих вентиляційних 

установок та контурів  рециркуляції в КП за умови не перевищення вологості 40%. 
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Навчально-науковий інститут автоматики, кібернетики та 

обчислювальної техніки НУВГП. 

   Вісник навчально-наукового інституту автоматики, кібернетики 

та обчислювальної техніки НУВГП [Текст] : зб. наук. пр. / 

Національний ун-т водного господарства та природокористування. - 

Рівне : [НУВГП], 2020 -     .  

   Вип. 10. - Рівне, 2022. - 118 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. наприкінці 

ст.  Текст кн. укр., англ. 
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Зі змісту: 

   Остапчук
 
 О. П., Мельничук О. В. Математичне та комп'ютерне моделювання процесу 

міграції радіонуклідів в ґрунті. – С. 71-80. 

Розглянуто задачу моделювання процесу міграції радіонуклідів в ґрунті. Побудовано математичну 

модель задачі. Чисельний розв'язок даної крайової задачі отримано за допомогою методу 

скінченних різниць. Програмно реалізовано обчислювальний алгоритм розв'язку задачі. 

Проведено ряд чисельних експериментів з їх подальшим аналізом. 

 

 
   

Письменний Є. М.  Щодо підходу з визначення та обґрунтування 

стратегії зняття з експлуатації ядерних установок / Є. М. 

Письменний, В. І. Філатов, Н. Г. Бойко // Ядерна та радіаційна безпека. – 

2023. –  № 1(97). – С. 51-57. 

Р/1232  
 

У найближче десятиріччя строк промислової експлуатації 12 із 15 

енергоблоків АЕС України досягне 50 років. Отже, з великою 

вірогідністю, вони будуть зніматись з експлуатації. На початку 2021 

року набув чинності нормативний документ НП 306.2.230-2020 

«Загальні положення безпеки зняття з експлуатації ядерних 

установок». Цей документ містить вимоги до порядку визначення та 

обґрунтування стратегії  зняття з  експлуатації з моменту проектування ядерних установок, 

фактори, які необхідно використовувати  для порівняння можливих варіантів зняття з 

експлуатації. Методика проведення багатофакторного аналізу для обґрунтування 

варіанта/стратегії зняття з експлуатації діючих енергоблоків з використанням  тих самих факторів 

розроблена і застосована під час розробки концепцій їх зняття з експлуатації. Виконано аналіз, в 

результаті якого визначено доцільність та можливість обґрунтування варіанта зняття експлуатації 

за зазначеною методикою з використанням наведених факторів. Аналіз проводився як для ядерних 

установок, що проектуються, так і для установок, що знаходяться в експлуатації. Як результат 

надано пропозиції щодо корегування процедури і методики визначення і обґрунтування стратегії 

зняття з експлуатації ядерних установок. Зокрема запропоновано під час проведення 

багатофакторного аналізу  використовувати вихідні данні, отримані під час виконання додаткових 

проектних розробок, спрямованих на уточнення вартісних показників зняття з експлуатації щодо 

демонтажу, поводження з радіоактивними відходами та забезпечення радіаційної  безпеки. 
 

 

Розділ 6. Промислові та будівельні відходи 
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   Гірничий вісник [Текст] : науково-технічний збірник / ДВНЗ 

"Криворізький національний університет". - Кривий Ріг : [ДВНЗ 

"Криворізький нац. ун-т"]. -   

   Вип. 110. - Кривий Ріг, 2022. - 200 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. 

наприкінці ст. - Текст укр., англ. 

Зі змісту: 

   Гарбер В., Головань В. Технологія спалювання вуглецевовмісних 

продуктів у барботуючому шарі для металургії та енергетики. – С. 

118-124. 

Практичне значення. Практична значущість отриманих результатів технології відновлювального 

спалювання вугілля в барботованому шарі шлаку може застосовуватися для переробки побічних 

продуктів та відходів металургії, вилучення кольорових металів із доменних пилів. 
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"Донецький національний технічний університет", державний 

вищий навчальний заклад. 

   Науковий вісник Донецького національного технічного 

університету [Текст] : всеукр. наук. збірник / МОН України. - Луцьк : 

[ДВНЗ "ДНТУ"], 2022 -     .  

   1(8) - 2(9). - Луцьк, 2022. - 239 с. : рис. - Бібліогр. наприкінці ст.  Текст 

кн. укр., англ. 
 

Зі змісту: 

   Костенко В. К., Богомаз О. П., Глушко І. О. Попередні дослідження 

можливості використання твердих шахтних відходів в якості 

добрив. – С. 56-62. 

   Мета: дослідження можливості застосування перегорілої відвальної маси з териконів та донних 

мулистих відкладень водойм в якості основних інгредієнтів органо-мінерального добрива, за 

рахунок визначення показників родючості обробленого відходами ґрунту. 

   Наукова новизна: Запропоновано новий склад екологічно безпечного органо-мінерального 

добрива на основі перегорілих твердих шахтних відходів, донних мулистих відкладень водойм з 

додаванням чорнозему, що оброблений червоними каліфорнійськими дощовими черв'яками. 

   Практичне значення: Використання перегорілої відвальної маси з териконів та донних мулистих 

відкладень водойм для виготовлення дешевих композитних органо-мінеральних добрив, дозволить 

зменшити антропогенне навантаження на довкілля від шахтних відвалів, підвищити вміст гумусу 

та покращити структуру сільськогосподарських ґрунтів. 

 
 

 

 

Кравченко С. О. Утилізація надлишкового газу УСГК / С. О. 

Кравченко, Д. В. Мірошниченко // ВуглеХімічний журнал. – 2023. – № 

2. – С. 3-9. 

Р/1350  

 

На коксохімічних підприємствах, котрі експлуатують установки сухого 

гасіння коксу, внаслідок особливості технології утворюється надлишок 

циркулюючого газу, який необхідно постійно виводити із замкненого 

контуру.  

   У цій статті розглянуто дві діючі установки, призначені для утилізації 

надлишкового циркулюючого газу, а також представлений деякий 

досвід їх експлуатації. 

   Зокрема, надано інформацію про метод утилізації надлишку циркулюючого газу блоків 

установки сухого гасіння коксу у додатковому котлі спалюванням у суміші з коксовим газом. 

    Другим розглянутим напрямком є використання надлишкового газу установки сухого гасіння 

коксу, як паливного. Показана можливість підвищення його калорійності в результаті змішування 

циркулюючого газу з газом більш високої калорійності – зокрема з доменним. 

   Показано, що наявний позитивний досвід експлуатації згаданих установок дозволяє 

рекомендувати обидва напрямки для утилізації надлишкового циркулюючого газу для 

застосування на існуючих та нових проектованих установках сухого гасіння коксу. 

   Досвід роботи, чисельні експерименти і виконані розрахунки вказують на доцільність 

підтримування при роботі установки сухого гасіння коксу режиму з максимально допустимим 

вмістом СО у циркулюючих газах. Це дозволяє підвищити якісні показники коксу. Високий вміст 

СО в циркулюючих газах також дозволяє суттєво знизити втрати від угару коксу в процесі сухого 

гасіння. 
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"Криворізький національний університет", державний вищий 

навчальний заклад. 

   Вісник Криворізького національного університету [Текст] : зб. наук. 

пр. - Кривий Ріг : [ФОП Сінєльніков Дмитро Анатолійович].  

   Вип. 54. - Кривий Ріг, 2022. - 226 с. : іл., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. 
 

Зі змісту: 

   Астахова Н. В. Дослідження деформативних властивостей 

цементного каменю з використанням активованих відходів ГЗК. – С. 

98-103. 

   Валовой О. І., Єрьоменко О. Ю., Валовой М. О. Визначення 

можливості використання відходів видобутку та збагачення залізних руд при будівництві 

автошляхів в кар'єрі та на відвалах. – С. 137-143. 
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Органічні і мінеральні в'яжучі та дорожні бетони на їх основі, 

міжнар. наук.-техн. конф. (2022 ; Харків).  

   Міжнародна науково-технічна конференція "Інновації у вищій 

освіті - 16 червня 2017" [Текст]  : збірник тез доповідей / Харківський 

нац. автомобільно-дорожній ун-т. - Харків : [ФОП Бровін О. В.], [2022]. 

- 176 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. наприкінці ст.  Текст кн. укр., англ. 
 

   У збірнику викладено результати наукових досліджень і практичного 

досвіду науковців, виробничників аспірантів та студентів, які 

висвітлюють актуальні аспекти розвитку дорожньо-будівельної галузі з 

напрямків: бітумні в’яжучі; асфальтобетонні суміші та асфальтобетон; цементи та цементобетони; 

розвиток методів оцінки якості і довговічності дорожніх бетонів на органічних та мінеральних 

в’яжучих; енерго- і ресурсозбереження при виробництві та застосуванні дорожніх в’яжучих і 

матеріалів на їх основі.   
 

Зі змісту: 

   Головченко В. С. Дослідження необхідності використання вторинних продуктів 

промисловості під час будівництва автомобільних доріг в Україні. – С. 24-26. 

   Гунька В. М., Сідун Ю. В., Братичак М. М. Одержання дорожніх в'яжучих матеріалів  

методом модифікування нафтових залишків формальдегідом. – С. 27-30. 

   Демчук Ю. Я., Гунька В. М., Сідун Ю. В. Братичак М. М. Дорожні бітуми, модифіковані 

смолами одержаними з побічних продуктів переробки вугілля. – С. 39-43. 

   Соболь Х. С., Гуняк О. М., Розмус Д. І. Використання випаленого шламу паперообробки 

(ВШП) для дорожнього будівництва. – С. 129-132. 
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   Суднова енергетика: стан та проблеми [Текст]  : X Міжнародна 

наук.-техн. конф., 4-5 листопада 2021 р. : матеріали / Нац. ун-т 

кораблебудування імені адмірала Макарова, Держ. п-во Наук.-вироб. 

комплекс газотурбобудування "Зоря"-Машпроект", Харбін. інж. ун-т 

(Китай) [та ін.]. - Миколаїв : [НУК], 2021. - 358 с. : рис. - Бібліогр. в кінці 

ст.   Текст кн. укр., рос. та англ. 
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Зі змісту: 

   Ратушняк І. О., Гнатюк С. О. Очищення забруднених суднових вод адсорбентами із відходів 

виробництва. – С. 259-262. 

Розглянуто особливості адсорбції, як методу, що дозволяє очищати суднові води до необхідного 

рівня без внесення будь-яких вторинних забруднень. У якості адсорбентів застосовуються 

природні та штучні пористі матеріали різної природи. Одним із напрямків створення ефективних 

адсорбентів є переробка відходів виробництва із додатковою обробкою. 

   Семенов М. М., Шаповалов Ю. О. Математична модель теплопереносу при сушінні і 

термічному розкладанні  частинок відходів на водному транспорті. – С. 302-306. 

Розглянуто проблему утилізації відходів. Запропоновано математичну модель теплопереносу з 

фазовим переходом і хімічною реакцією термічного розкладання при радіаційно-конвективному 

нагріванні частинки твердих відходів на водному транспорті. Встановлено масштаби впливу 

температури димових газів на характеристики випаровування. 
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   Advanced polymer materials and technologies: recent trends and 

current priorities [Текст]  : collective monograph / Kyiv National 

University of technology and design, Lviv polytechnic National University ; 

edited by Volodymyr Levytskyi, Viktoriia Plavan, Volodymyr Skorokhoda, 

Volodymyr Khomenko. - Lviv : Lviv Polytechnic Publishing House, 2022. - 

232 p. : il., tabl., fig. - Додатковий тит. аркуш укр. мовою. - Бiблiогр. 

наприкiнцi ст. - The Authors index: p. 229-230.  

  Перевод заглавия:  Перспективні полімерні матеріали та технології: 

останні тенденції та актуальні пріоритети. 
 

   Монографія містить матеріали IV Міжнародної конференції “Передові полімерні матеріали та 

технології”, проведеної 11 жовтня 2022 року в Київському національному університеті технологій 

та дизайну спільно з Національним університетом “Львівська політехніка”. Розглянуто питання 

створення нових полімерних композиційних матеріалів та технології їх переробки за допомогою 

екструзії, електроформування, ЗD-друку та інших методів; розроблення екологічно орієнтованих 

технологій та обладнання для виробництва полімерних матеріалів різного призначення, зокрема 

біорозкладних. Значну увагу приділено створенню нових полімерних композиційних 

матеріалів, зокрема для охорони навколишнього середовища, з використанням відходів 

хімічної промисловості.   

 

Розділ 7. Стічні води 
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   Економічні інновації [Текст] = Economic Innovations : зб. наук. пр. / 

наук. ред. Буркинський Б. В. ; Ін-т проблем ринку та економіко-

екологічних досліджень НАН України. - Одеса : [Ін-т проблем ринку та 

екон.-екол. дослід. НАН України]. 

   Т. 24, Вип. 2(83). - Одеса, 2022. - 220 с. : граф., табл. - Бібліогр. 

наприкінці ст.  Текст кн. укр., англ. 
 

Зі змісту: 

   Мутер О. Економіко-технологічні засади безпечного 
використання осаду стічних вод в сільському господарстві. – С. 139-

157. – Текст англ. 
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Результати. Застосування осаду стічних вод (СВ) у сільському господарстві сприятливо впливає 

на вміст органічної речовини ґрунту, сорбційну здатність та загальне покращення фізичних 

властивостей. Всі перелічені характеристики обумовлюють високу цінність даного потенційного 

ресурсу для господарської діяльності, але потрібною є розробка економіко-технологічних та 

технічних засад його безпечного та ефективного використання з позицій сталого розвитку.  

   Перетворення СВ на добриво можна здійснити широким спектром методів, які значно 

відрізняються за складом субстрату/добрива, часом обробки та фізико-хімічними умовами. 

Санітарно-епідеміологічна безпека має важливе значення, тому біовідходи вимагають переробки 

за обраними технологіями, які спрямовані на покращення біодоступності поживних речовин та 

зменшення небезпеки перед потраплянням у ґрунт. Цей огляд надає більш повний огляд сучасного 

стану методів дезінфекції осаду стічних вод.  

   Хумарова Н. І., Магац Н. С. Реклеймінг і рециклінг стічних вод: сутність та напрями 

впровадження. – С. 195-204. 

 Актуальність. Актуальність дослідження полягає в тому, що за даними ООН 36% населення світу 

живе у регіонах із дефіцитом води, зокрема Україна займає 125 місце серед 179 країн за 

показником кількості відновлювальних внутрішніх ресурсів прісної води на душу населення, що 

свідчить про малозабезпеченість України прісної водою.  

   Для вирішення проблеми нестачі води останніми роками особлива увага міжнародних 

співтовариств приділяється реклеймінгу і рециклінгу стічних вод як можливій альтернативі 

традиційному водопостачанню. Зокрема, у Звіті ООН про розвиток водних ресурсів у світі за 2017 

рік наголошується на необхідності використання стічних вод як ресурсу, оскільки прісна вода стає 

дедалі більш дефіцитною. 

   Мета та завдання. Метою статті є визначення сутності, особливостей та напрямів впровадження 

реклеймінгу і рециклінгу стічних вод для забезпечення сталого управління водними ресурсами 

України. 

   Та інші. 

 

 

 

Мухін В. Є. Математична модель процесу керування реактором 

електрохімічної обробки промислових стічних вод / В. Є. Мухін, А. 

П. Яковлєва, Я. І. Корнага // Телекомунікаційні та інформаційні 

технології. – 2022. –  № 3(76). – С. 4-11.  

Р/1921 

 

Розроблені математичні моделі зміни концентрації компонентів під дією 

електричного струму.  

   Сформульована задача оптимального керування силою струму та 

витратами.  

   Розроблені головні принципи розрахунку оптимального керування. 

Розглянуті методи розв'язку задачі ідентифікації параметрів моделі із застосуванням до даної 

задачі обробки промислових стічних вод.  

   Розглянуто задачу оптимального управління струмом і витратою при обробці промислових 

стічних вод електрохімічним реактором установки ЕЛІОН. 

   Математична формалізація цієї задачі полягає в розроблених моделях динаміки концентрації 

компонент.  

   Запропоновано моделі кінетики першого порядку, які описують вплив сили струму та величини 

витрати на концентрацію. Модель для двох компонентів враховує взаємний вплив концентрацій 

цих компонентів один на одного і є нелінійною. 

   Проведено дослідження задачі оптимального управління на основі принципу максимуму Л.С. 

Понтрягіна. Оптимальне керування – це вибір і здійснення найкращої програми дій для 

досягнення бажаного стану керованого об ’єкта (виходячи з його певного початкового стану) 

впливом на параметри управління. Принцип максимуму Понтрягіна служить відправною точкою 

розв язування багатьох теоретичних задач оптимального управління і розробки відповідних 

чисельних методів. 
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Національний університет водного господарства та 

природокористування. 

   Вісник Національного університету водного господарства та 

природокористування [Текст] : зб. наук. пр / [голов. ред. Мошинський 

В. С., заст. голов. ред. Савіна Н. Б.]. - Рівне : НУВГП. - (Технічні науки ).  

   Вип. 1 (97). - Рівне, 2022. - 387 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. 

наприкінці ст.  Текст кн. та  дод. тит. арк. укр., рос., англ. мов. 
 

Зі змісту: 

   Ковальчук В. А. Реконструкція міських каналізаційних очисних 

споруд. – С. 3-12. 

Очистка стічних вод міста Чортків здійснювалася за розробленою ще в 60-і роки минулого 

століття технологічною схемою із застосуванням двоярусних відстійників і біофільтрів. Очисні 

споруди не забезпечували необхідний ступінь очистки стічних вод, особливо з урахуванням 

сучасних вимог до якості очистки за біогенними елементами. В 2017 році рівненська фірма 

«Комфорт-Еко» у співпраці з НУВГП приступила до розробки проекту реконструкції зазначених 

очисних споруд. В основу проекту була покладена технологія, що ґрунтується на модифікованому 

процесі Людчака – Етінгера з попередньою денітрифікацією для забезпечення видалення сполук 

азоту. Видалення фосфатів передбачалося здійснити із застосуванням реагентів. Передбачалося 

максимально використати для очистки стічних вод вже існуючі споруди. Реконструкція очисних 

споруд розпочалася у вересні 2018 року, нині завершуються пусконалагоджувальні роботи. 

   Корчик Н. М., Беседюк В. Ю., Шугайло В. А. Очищення стічних вод готельно-ресторанних 

комплексів. – С. 13-20. 

Проаналізовано традиційні технології очищення стічних вод готельно-ресторанних комплексів та 

виявлено їх нездатність забезпечити достатню глибину очищення. Наведено результати 

експериментальних досліджень, які свідчать про недостатній ефект очищення традиційною 

технологією за показниками БСК5 (96–67%) та концентрацією фосфатів (30–10%). Встановлено, 

що для підвищення глибини очищення необхідно забезпечувати оптимальні умови 

функціонування мікрофлори, що безпосередньо пов’язано з регулюванням показника окисно-

відновного потенціалу середовища (Eh). Запропоновано технологію очищення, яка ґрунтується на 

комбінації фізико-хімічних (відстоювання, обробка реагентами) та біологічних (окислення 

мікрофлорою в анаеробних та аеробних умовах) методів, що передбачає забезпечення 

оптимальних умов функціонування мікрофлори на усіх етапах біологічного очищення. Отримані 

показники очищеної води: БСК5 – 2,5 мгО2/дм
3
, зважені речовини – 1,8 мг/дм

3
, азот амонійний - 

0,28 мг/дм
3
, азот нітратів – 0,05 мг/дм

3
, фосфати – 0,15 мг/дм

3
, що відповідають кращому ефекту 

очищення та нормам гранично-допустимих концентрацій. 
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   Проблеми водопостачання, водовідведення та гідравліки [Текст] = 

Problems of water supply, sewerage and hydraulics : наук.-техн. зб. / 

Київський нац. ун-т буд-ва і архітектури. - Київ : [КНУБА].  

   Вип. 38. - Київ, 2022. - 76 с. : іл., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. Текст 

кн. укр., англ. Парал. тит. арк. англ. 
 

Зі змісту: 

   Василенко Л.,   Березницька Ю.,   Кравченко М.,   Шевченко О.,   Цьома 

Т. Забруднення поверхневих вод фосфатами та важкими металами. – 

С. 4-17. 

   Хомутецька Т., Хоружий В., Hop В. Оптимізація роботи установок при знезалізненні 

підземних і доочищенні стічних вод. – С. 55-65. 
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   Проблеми водопостачання, водовідведення та гідравліки [Текст] = Problems of water supply, 

sewerage and hydraulics : наук.-техн. зб. / Київський нац. ун-т буд-ва і архітектури. - Київ : 

[КНУБА].  

   Вип. 39. - Київ, 2022. - 80 с. : іл., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. Текст кн. укр., англ. Парал. тит. 

арк. англ. 

Зі змісту: 

   Саблій Л., Жукова В., Єпішова Л. Очищення соапстоків підприємств олійно-жирової 

промисловості фізико-хімічними методами. – С. 53-60.  
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   Проблеми водопостачання, водовідведення та гідравліки [Текст] = Problems of water supply, 

sewerage and hydraulics : наук.-техн. зб. / Київський нац. ун-т буд-ва і архітектури. - Київ : 

[КНУБА].  

   Вип. 40. - Київ, 2022. - 80 с. : іл., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. Текст кн. укр., англ. Парал. тит. 

арк. англ. 

Зі змісту: 

   Вербовський О., Орел В., Мацієвська О., Деркач Д. Зневоднення осадів стічних вод за 

допомогою електричного поля. – С. 16-25. 
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   Проблеми водопостачання, водовідведення та гідравліки [Текст] = Problems of water supply, 

sewerage and hydraulics : наук.-техн. зб. / Київський нац. ун-т буд-ва і архітектури. - Київ : 

[КНУБА].  

    Вип. 41. - Київ, 2022. - 84 с. : іл., табл. - Бібліогр. наприкінці ст.  Текст кн. укр., англ. Парал. тит. 

арк. англ. 

Зі змісту: 

   Саблій Л., Жукова В., Єпішова Л. Вдосконалення технології локального очищення стічних 

вод м'ясокомбінату. – С. 66-75. 

   Снитко А., Кочетов Г, Самченко Д., Ластівка О., Мегеть В., Дереча Д. Утилізація 

відпрацьованих наносорбентів, отриманих під час очистки стічних вод від іонів Ni
2+

 в складі 

порошкових лакофарбових матеріалів. – С. 76-83. 
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   Сучасне будівництво та архітектура [Текст] = Modern construction 

and architecture : збірник наукових праць / [голов. ред. Вировой В. М., 

редкол.: Азізов Т. Н., Горик О. В., Карпюк В. М. та ін.] ; Одеська 

державна академія буд-ва та архіт. - Одеса : [ОДАБА], 2022 -     . - До 

2022 р.  Издание см. под заглавием: Вісник Одеської державної академії 

будівництва та архітектури.  

 

Зі змісту: 

   Невинський О.Г., Чвир В.А. Композити на основі вторинної 

полівінілхлоридної сировини та відходів деревини. – С. 70-76. – Текст англ. 
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Представлено вирішення проблеми раціонального використання вторинної полімерної сировини 

та відходів деревини шляхом створення на їх основі композиційних матеріалів конструкційного та 

декоративно-оздоблювального призначення. 

   Дерев’яно-полімерні композити (ДПК) це сучасні матеріали, що виготовляються із суміші 

органічного термопластичного полімеру та наповнювача рослинного походження. Для отримання 

ДПК застосовують різноманітні наповнювачі та термопластичні в’яжучі. Роботи у цьому напрямі 

активно ведуться і випуск ДПК (погонажних, листових, складнопрофільних) широко освоюється у 

світі. 

   З метою суттєвого зниження собівартості композитів при одночасному збереженні їх фізико-

механічних та експлуатаційних характеристик було проведено дослідження щодо застосування як 

основної сировини – вторинної. Об'єктом дослідження було обрано найбільш великотоннажні 

види відходів полімерних термопластичних матеріалів, зокрема, полівінілхлориду, що 

утворюється як у процесі його промислового виробництва, так і у сфері виробничого та 

побутового споживання, а також м'які відходи лісопиляння та деревообробки (тирса, стружка). 

   У промисловому масштабі на базі вітчизняного обладнання, зокрема, екструдера ЧП 90x25 з 

модифікованими робочими органами, налагоджено випуск широкої номенклатури виробів 

(наприклад: дошка та брус настилів підлоги для цивільного та промислового будівництва, 

оздоблювальна фасадна дошка, наличники, плінтуси тощо). 
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"Харківський політехнічний інститут", Національний технічний 

університет. 

   Вісник Національного технічного університету "Харківський 

політехнічний інститут" [Текст] = Bulletin of the National Technical 

University "KhPI" : зб. наук. пр. - Харків : НТУ "ХПІ". - (Серія "Хімія, 

хімічна технологія та екологія").  

   № 2(8). - Харків, 2022. - 70 с. : граф., табл. - Бібліогр. наприкінці ст.  

Текст кн. укр., англ. та рос. Парал. назва англ. 
 

Зі змісту: 

   Зінченко М. Г., Гетта О. С. Технологія очищення стічних вод методом верміфільтрації. – С. 

29-34. 

Серед застосовуваних нині систем очищення стічних вод чи не найважливіше місце займають 

біологічні методи. Однак проблемою цих методів є підвищене техногенне навантаження на 

навколишнє середовище за рахунок досить великих об'ємів надлишкового активного мулу, що 

веде до необхідності застосування обладнання з його переробки та зберігання і не дозволяє 

створити замкнутий технологічний цикл очищення стічних вод. 

   Нова технологія біологічного очищення стічних вод за допомогою верміфільтрації, тобто з 

використанням дощових черв'яків, позбавлена всіх вище зазначених недоліків і може бути 

використана для очищення побутових і промислових стічних вод. Технологія заснована на 

здатності дощових черв'яків працювати, як «біофільтри». Вони поглинають органічні та 

неорганічні полютанти зі стічних вод, перетравлюють їх і виділяють у вигляді своїх екскрементів 

(копролітів) у навколишнє середовище. При такій переробці відбувається очищення, дезінфекція, 

детоксикація стічних вод, а також трансформація органічних та неорганічних компонентів в 

органо-мінеральне добриво – вермикомпост та біомасу дощових черв'яків, яка може служити 

сировиною для кормової та фармацевтичної промисловості. 

 

 

 

 

 


